

張成林逾億轉會費加盟恒大 中超誕本土 億元先生

剛剛加冕中國足壇「三冠王」的廣州恒大，昨日在官方網站宣佈與北京人和邊後衛張成林簽約，以補強恒大左後衛的短板。雖然恒大官網並未透露具體轉會費金額，但內地傳媒廣泛報道，張成林的轉會費達1億元人民幣，如果消息屬實，張成林成為中超首位本土「億元先生」。

廣州恒大昨在官方公告中寫道：「2016年11月29日，廣州恒大淘寶足球俱樂部官方宣佈與球員張成林正式簽約。張成林，出生於1987年1月20日，身高1.83米，體重75公斤，能勝任邊後衛、中後衛、邊前衛多個位置，身體素質出眾，技術硬朗，拼勁十足。我們堅信，張成林的加盟能進一步增強球隊的陣容厚度，完善球隊的攻防體系，協助廣州隊在未來的國內外賽場上為廣大球迷奉獻更多精彩的比賽。」

張成林社交平台謝眾人

雖然恒大官方並沒有透露張成林的轉會費，但內地傳媒廣泛報道這筆交易的轉會費超過1億元人民幣，如果消息屬實，張成林成為中超首位本土「億元先生」。

在官方消息發佈後，張成林也在個人社交平台上發聲，表示獲得恒大的認可很榮幸，並感謝了人和隊六年的培養。他寫道：「今天我正式加盟廣州恒大淘寶足球俱樂部，能獲得俱樂部的認可我深感榮幸。在此我要感謝人和足球俱樂部對我六年的培養、感謝俱樂部戴老闆一直以來對我的信任和厚愛、感謝以往一起並肩戰鬥的教練和兄弟們、感謝一直支持我的球迷朋友們、更要感謝家人對我的理解和付出。今天我將是廣州恒大淘寶足球俱樂部的一員了，在今後的日子裡我會全力以赴的去完成訓練和比賽，爭取用自己的最大能力為球隊增添光彩。」

中超球員溢價達數十倍

近兩年來，由於中國本土球員資源緊缺，導致球員身價暴

漲，根據德國權威網站《轉會市場》數據，中超球員溢價可達幾十倍。

在2016年《轉會市場》冬窗最貴的10名球員中，四人為中國本土球員。他們包括從河南建業轉會至申花的畢津浩，其轉會費高達7000萬元人民幣，不過這個數字並沒有得到申花的官方確認。其次是由天津權健製造，轉會費達到7000萬元的門將張鷟和6600萬元的孫可，而上海上港引進國腳于海也花了5000萬元人民幣。

現在，本土球員身價終於「破億」。但張成林並非國腳，而且已年近30，有人質疑：中國球員值那麼高的轉會費嗎？

■記者 陳曉莉

張成林以逾億轉會費投恒大。資料圖片

張成林(右)在官方微博確認加盟恒大。

普耶執掌申花 明率隊亮相

千呼萬喚之後，中超16家俱樂部最後一位球隊主帥面紗昨終於揭開，上海申花足球俱樂部宣佈：普耶(Gustav Poyet)正式出任上海綠地申花足球隊主教練，率領球隊征戰新賽季的亞冠及中超聯賽。

普耶出生於1967年11月15日，球員時代他是上世紀80年代末期到90年代中期烏拉圭國家隊的核心人物，是烏拉圭歷史上最為出眾的中場全才之一。2004賽季在熱刺退役之後，普耶在英格蘭開始教練生涯，他與車路士隊友懷斯合作，先後執教過列斯聯、熱刺，並擔任新特蘭主教練。2015年3月，普耶與新特蘭分道揚鑿。今年年初，普耶又被希臘雅典AEK俱樂部解僱；隨後接手皇家貝迪斯，在本賽季西甲前11輪比賽中，普耶率隊取得了3勝2平6負的成績，11月12日他再次遭俱樂部解職。

普耶及其教練團隊昨天抵達上海，並即日前往康橋基地參觀，明日普耶將與全體隊員一起亮相。12月2日他將帶領球隊趕赴海口冬訓，開啟2017賽季的備戰工作。

■記者 陳曉莉

普耶出任上海申花主帥。資料圖片



奪冠

第二屆粵港盃男子埠際賽昨晚在灣仔修頓室內運動場舉行。廣東隊繼首回合後以75:68再勝一場，兩回合全勝奪得本屆冠軍。潘志南攝

17歲小將奪中國大獎賽冠軍

作為內地網球單項競技水平最高的賽事，中國網球大獎賽6年來冠軍一直為吳迪和張擇壟斷。但這局面日前被浙江17歲小將吳易昺打破，吳易昺連勝名將首捧該項賽事冠軍。



吳易昺今年1月參加澳網青少年組比賽。新華社

據《北京青年報》消息，在中國網球大獎賽決賽，吳易昺僅僅耗時50分鐘就以6:2和6:1擊敗三屆男單冠軍張擇，捧得2016中國網球大獎賽的男單冠軍獎盃。

今年9月，吳易昺連奪兩個青少年的分站賽冠軍，青少年排名進入世界前十，突破了浙江歷史

最好排名；10月他在中網公開賽的青少年比賽中包攬男單和雙打的兩個冠軍。

除了接受浙江隊教練齊霄指導，吳易昺也和一位西班牙外教合作了大約一年，他還曾前往西班牙受訓。「在國外訓練時心更靜，能夠更加全身心地投入到網球中去，這對我來說非常重要。」他還特意強調自律的重要性，「要加強自我管理的能力，不論是在球場上還是生活中。」吳易昺希望衝擊世界前100位。

■記者 陳曉莉

傅家俊 周躍龍闖入英錦賽16強

新華社倫敦28日電 2016年桌球英國錦標賽28日在約克結束了第三輪的八場爭奪，周躍龍和傅家俊擊敗各自對手闖入16強。

當天最引人注目的比賽在兩名中國小將之間舉行，由18歲的周躍龍對陣16歲的顏丙濤，兩人曾經聯手在去年的世界盃團體賽中為中國隊贏得冠軍。彼此非常熟悉的兩人激戰11局，最後周躍龍以6:5險勝，首次殺入英錦賽16強。

周躍龍過去三年參加英錦賽，每年的成績都有提高，2014年他首輪失利，去年闖入第二輪，今年殺入第四輪。

香港選手傅家俊第18次參加英錦賽，對手是來自湖北的海希文，他最後以6:4獲勝。傅家俊在英錦賽的最好成績是2009年獲得的亞軍，過去兩年他都打入了八強。

上一輪淘汰了二號種子冰威的于德陸沒能發揮出最高水準，以1:6輸給了比利時選手布雷切爾，止步第三輪。

當天其他比賽中，「火箭」奧蘇利雲、世界排名第一的沙比和「巫師」希堅斯也都戰勝各自對手，晉級16強。



中國選手周躍龍晉級16強。新華社



傅家俊比賽時表情趣怪。新華社

英錦賽第三輪的比賽29日繼續舉行，丁俊暉迎戰28歲的威爾士選手占美鍾斯，後者在排名賽中的最好成績是在2012年世界錦標賽上打入八強，他現在的世界排名是第39位。另一名中國選手張安達對陣排名112位的英格蘭選手曼恩。

英國錦標賽與在中國舉行的國際錦標賽、世界錦標賽和大師賽並稱世界桌球四大賽，今年的總獎金達到85萬英鎊，冠軍將在12月4日產生。

元朗 灝天今演菁英盃矛盾戰

香港文匯報訊(記者 潘志南)「富力菁英盃」今展開淘汰賽首圈賽事，九巴元朗對標準灝天今晚在小西灣運動場上演獨腳戲。賽事晚上8時正鳴笛，門票分收80元、特惠票30元兩種。賽事為淘汰制，90分鐘和波加時30分鐘，



法比奧(左)有望率元朗再勝。足總圖片

再和即射12碼決出勝負。

元朗剛過去的周日清脆落地地以3:0完勝大埔，而標準灝天則在班霸傑志腳下守和。今晚兩隊相遇，料會是一場攻防戰，元朗機動流暢的組織踢法已見效率，今晚面對實力較弱的標準灝天，有能力取得連勝。兩隊本月19日曾在超聯交手，元朗大勝4球。

不過，年輕主帥曾昭達仍謙稱：元朗實力跟標準灝天、理文流浪及大埔等相若，而元朗在「魔鬼賽程」8天內連踢4場，球員體力恢復是一大考驗。

守和傑志的標準灝天教練招重文則指出，過去幾場失球太多，改善防守之後就靠兩位外援前鋒艾華頓與賴菲爾把握反擊的射門機會。但12月3日又有超聯作客大埔，7天內連踢3場，在兵源緊絀下，今仗只有盡力而為。防守改善後隊員已適應目前踢法，加上打和傑志信心增強，希望今晚一仗保持水準。

短訊

伍家朗棄澳羽賽 備戰總決賽

首次在世界羽聯超級系列賽稱王的香港球手伍家朗，雖已隨隊前往濠江參加澳門公開賽，但因大腿外側筋膜炎患未癒，決定臨時退賽，為12月14至18日在杜拜舉行的年終總決賽養精蓄銳。澳門公開賽屬世界羽聯格蘭披治黃金大獎賽，是超級系列賽次一級的賽事，故在權衡輕重之後，決定放棄澳門一賽。

■記者 陳曉莉

中國體壇關注退役選手生活

北京冠軍體育人公益基金會前日與深圳鼎海體育在深圳舉行簽約儀式。這個「以冠軍的名義，致敬中國體育人」的公益活動，旨在扶持

生活困難和受傷病困擾的退役運動員。幾年前，全國舉重冠軍鄭春蘭當搓澡工、馬拉松運動員艾冬梅擺攤賣獎牌、世界大學生運動會體操金牌得主張尚武地鐵賣藝等引發外界對部分退役選手生存現狀的關注和熱議。

諶龍加盟青島 盼晉羽超前四

青島仁洲羽毛球俱樂部昨日召開2016-2017羽超聯賽新聞發佈會，提出新賽季首要目標是在常規賽打進前四，並力爭在季後賽中奪冠。新賽季，青島仁洲隊引進了2016年里約奧運會羽毛球男單冠軍諶龍，諶龍在接受記者採訪時說：「之前來青島都是打客場，這次是代表青島隊出戰，非常期待。希望新賽季能有好的發揮，為青島隊出一分力。」

■新華社